

# Повышение квалификации педагогов

Работа по повышению квалификации учителя-предметника проходит через методические объединения учителей, обучающие и практикоориентированные семинары, временные творческие группы. На уровне района периодически проводятся районные методические объединения (РМО). Созданные на добровольной основе, они объединяют педагогов одного направления деятельности, а также руководителей образовательных учреждений.

Целями подобной методической работы является оказание действенной по-

мощи учителям в улучшении организации образовательного процесса, в обобщении и внедрении передового педагогического опыта, повышение профессиональной компетенции педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений.

В работе методических объединений через различные виды деятельности предполагается решение следующих задач:

- обеспечение профессионального, культурного, творческого роста педагогов;
- освоение нового содержания, технологий и методов педагогической деятельности; организация экспериментальной, инновационной деятельности в рамках предмета или предметной области;
- создание атмосферы ответственности за конечные результаты труда, изучение и анализ состоя-

ния преподавания учебного предмета или группы предметов определенной образовательной области;

— обобщение прогрессивного педагогического опыта, его пропаганда и внедрение в практику работы школы.



Учителя химии и биологии

15 апреля на базе МАОУ «Кваркенская СОШ» прошли районные методические объединения учителей иностранных языков, учителей химии и биологии, собрание школьных библиотекарей.

Руководитель РМО учителей химии и биологии Светлана Викторовна Сидоренко представила практический опыт работы по под-

готовке учащихся к итоговой аттестации, предложила различные варианты индивидуальных образовательных маршрутов, которые можно использовать при подготовке к экзаменам, для учащихся группы риска, одаренных детей.

Педагоги МАОУ «Уральская СОШ» Т.Г. Казнабаева, С.М. Башкурова рассказали об использовании системно-деятельностного подхода в обучении химии и биологии в условиях реализации стандартов второго поколения. Руководитель РМО учитель биологии Г.П. Банишова поделилась опытом работы по подготовке обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ.

Учитель химии МАОУ «Бриентская СОШ» Т.В. Митрофанова сообщила об организации внеклассной работы по предмету, а учитель биологии МАОУ «Кваркенская СОШ» М.А. Безлюдная рассказала о формировании ключевых компетентно-

стей обучающихся и повышении их мотивации в УВП при проведении недели химии и биологии.

Собрание школьных библиотекарей проходило под руководством методиста отдела образования по библиотечному фонду Екатерины Юрьевны Понкратовой, которая осветила вопросы о сформированном новом федеральном перечне учебников на следующий учебный год. Данный перечень разработан в соответствии с требованиями ФГОС. Учебники включаются в федеральные перечни на основе экспертизы, проведенной в период



Библиотекари

иностранным языку и Интернет-источникам.

Для рефлексии деятельности членов РМО по формированию профессиональной компетентности была проведена работа по группам «В мастерской учителя», где участники поделились информацией об использовании типовых задач для оценки сформированности универсальных учебных действий при обучении чтению, разговорной речи, аудированию. В работе мастерской приняли активное участие В.А. Бурлак (МАОУ «Бриентская СОШ»), Н.Ю. Федотова (МАОУ «Кировская СОШ»), Д.М. Иргалина (МАОУ «Тальниковская СОШ»), А.Е. Ку-

липа, Алевсия Александровна Карявина. Она рассказала, как учителя иностранного языка МАОУ «Кваркенская СОШ» разрабатывают уроки по новому стандарту и эффективно используют метапредметные знания как фактор повышения качества обучения.

О первых результатах ФГОС НОО на уроках иностранного языка Айгуль Смагуловна Куандыкова. В заключение заседания РМО А.С. Баймухаметова рассказала о мобильном форуме учителей немецкого языка

действия государственного образовательного стандарта, на соответствие с которым они прошли проверку.

Оспрашивание списка учебников образовательным учреждением в соответствии с федеральными перечнями, учебным планом образовательного учреждения на принципах системного, планового подхода с учетом перспективы и преемственности реализации образовательных программ позволяет сформировать в школах библиотечные фонды долгосрочного пользования.

В период перехода на новые стандарты могут быть использованы любые учебно-методические комплекты, которые включены в федеральный перечень. При этом особое внимание должно быть уделено изменению методики преподавания учебных предметов при одновременном использовании дополнитель-

ных учебных, дидактических материалов, ориентированных на формирование как предметных, так и метапредметных и личностных результатов.

Был рассмотрен вопрос о ведении библиотекарем необходимой документации, каталогов учебников, осуществлена работа школьных библиотек в рамках Года литературы и 70-летия Победы. С докладами выступили: Л.С. Макарова (МАОУ «Красноярская СОШ») — «Индивидуальное руководство чтением школьником» и В.Д. Овсянникова — «Патриотическое воспитание обучающихся через деятельность школьной библиотеки».

Руководитель РМО учителей иностранного языка Аманбике Смагуловна Баймухаметова в своем выступлении осветила вопрос об основных направлениях и базовых ценностях воспитания и социализации учащихся. Далее был рассмотрен вопрос о федеральном перечне учебников по



Учителя иностранных языков

наибеева (МАОУ «Первомайская»), Л.А. Герганина (МАОУ «Просторская СОШ»), С.К. Лахлаева (МАОУ «Уральская СОШ»), Баймухаметова А.С. сообщила также о том, что был рассмотрен вопрос «Изучение особенностей современного урока (в условиях внедрения ФГОС ООО)».

По данному вопросу высту-

пала в г. Оренбурге и поделилась материалами с данного областного форума. Участники РМО учителей иностранных языков получили домашнее задание и вдохновленные отправились за новыми победами и успехами.

**Е. ПОНКРАТОВА,**  
методист отдела образования.